
lajmíívelés miatt - az É-D-*i hossztengelyíí dombnak
csak az ÉK-i lejtójén találtunk épségben megmaradt
régészeti maradványokat. Összességében több mint 60
régészeti objektumot tártunk fel, ezek között házak,
gödrök, tü'zhelyek és sírok maradványait. Az adott te«F
rületen legkorábban az újkó'korban telepedtek meg,
ebböl az idöszakból több hulladékgödör mellett egy ref
metkezést is feltártunk, az objektumok (házak, gödf
tök) többsége azonban szarmata, illetve népvándorlás
kori. A vizsgált terület É-i részén feltárt hat síros te-
ınetórészlet minden bizonnyal Arpádfkori.

DOMBORÓczl-o LászLÓ

70. Dombirotos, Dombi-düló
(Békés megye) Á; Kk
A községtól ÉNy-ra, mintegy 800 méternyire egy ÉNy«
DKfi irányú hátas vonulaton lévó kurgán tetején, az
öszi mélyszántás alkalmával tömegével kerültek a fel-
színre embercsontok. A bejelentést követö helyszíni
szemlén megállapítottuk, hogy a 60-80 méter alap átir
niéröjü s kb. 3-4 m relatív magasságú halom tetején
egy Arpád-'kori eredetíí, késö középkori falu templo-
mának és temetö'jének helye található. A templomra
és temetóre a kevés, pelyvás anyagú, középkori tégla-
darab és habarcstörmelék, a temetöre pedig a sok em-
bercsont utalt a halom felszínén. A környékén csak
korlátozott lehetóségünk volt terepbejárást végezni, de
a halom tetején és környezetében is lehetett - kisebb
számban Árpád-kori és nagy mennyiségben késö köf
zépkori - edénytöredékeker is gyűjteni. A templonv
helytól É-ra kb. 30-40 méternyire, a halom északi lej-
tójének aljánál egy szabályos, négyszögletes, téglalap
alakú épület alapfalainak helye is kirajzolódott a szán-i
tásban. Az épület É-fi tájolású, 16 méter hosszú és 6
méter széles volt. Alapja téglákból készülhetett, mert
kirajzolódó alakját a tégla- és habarcstörmelék jelezte,
de vakolatdarabok is elókerültek. Az épület belsejében
nem találtunk edénytöredékeket, a környezetében vi-
szont sok volt a késö középkori cserép. A lelöˇhelynek
a középkori oklevelekben emlegetett falvak valamelyi-
kével való azonosítása további adatgyűjtést igényel. A
helyszíni szemlén részt vett: Rózsa Zoltán régész
(Szántó Kovács jános Múzeum, Orosháza) és Gábor
Gabriella restaurátor (Munkácsy Mihály Múzeum, Bé-r
késcsaba).

SZATMÁRI IMRE.

7l. Dombóvár, Szígeierdö
(Tolno megye) A: Kk

1998-ban folytattuk az 1996. évi feltárást. A 20.
századi épületmaradványok gépi eltávolítása után a
10>< 10 méteres alapterületíí tégla lakótorony DNy-fi és
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Dfi, külsö oldalát és a hozzá csatlakozó udvarrészt kuF
tattuk. Megtaláltuk a 16. század eleji pusztulási réteget
a külsö járószinten. Kiderült, hogy egy korábbi pusztu-
lás után az égett, paticsos törmeléket elterítették,
majd a sáncárok kimélyítéséböl nyert földdel megma-
gasítorták és kiszélesíterrëk a lakorerületer. A torony
DKfi oldalánál egy faszerkezetíí épület nyomait figyel*
tük meg.

Az udvarrész feltárásával párhuzamosan átvágtuk
a sáncárok Éi szakaszát. Eszerint az árok mélysége (a
domb peremétó'l számítva) 420 cm, szélessége 8 m
volt. Alja széles, enyhén homorú volt.

Az ásatás költségeit Dombóvár város önkormányi
zata, valamint a Míívelödési és Közoktatási Minisztérif-
um fedezte.

Az ásatáson részt vett: Batizi Zoltán és K. Németh
András egyetemi hallgató (ELTE).

MIKLÓS Zsuzsa.

72. Dunakeszi, Fő út 20-22.
(Pest megye) Á; Kk
A tervezett Penny Market áruház beruházójával töri-
tént megállapodás alapján 1998. október 9-én a jelen-
leg üresen álló telek teljes szélességében Éfi irányú,
l m széles gépi kutatóárkokat ásattam.

Az l. sz. kutatóárok az úttest kiemelt szegélyétől
számított 42,10 méterre van. Itt humusz lényegében
nem volt, a felszín alatt a sárga, bolygatatlan homok
jelentkezett, amelybe azonban igen sok, legújabb kori
építési törmeléket, salakot, szemetet tartalmazó be-
ásás, illetve a korábban itt álló épület(ek) alapja mé-
lyült. Régészeti jelenség nem mutatkozott.

A 2. sz. kutatóárok az úttest szegélyétól 56,70
méterre készült. Az árok D-»i részén itt is építési tör-
melék és alapozás jelentkezett, viszont Éfi részén,
mintegy 34,50 m hosszan a 30-40 cm vastag humusz
alatt a sárga homokban több beásást lehetett megfi-
gyelni. Ezek egy része valószínüleg újkori, de előkerül-
tek régészeti objektumok is. A Nyfi árokfalban egy kb.
2,40 m hosszú, 70 cm mély, szögletes beásásban kopo-
nya és hosszúcsontok voltak, sajnos, a gép a csontok
nagy részét kimarkolta 2 1. objektum. Ettöl kb. 1
méterre D-re mindkét árokfalban mutatkozott egy kb.
70 cm átméröjíí, 65-70 cm mély, kisebb gödör(?),
amelyböl csigavonalas Arpádfkori oldaltöredéket szed-
tem ki (2. objektum.)

A kutatóárok kidobott földjében, az 1-2. objek-I
tum környékén egy fehér színíí, sekélyen hornyolt ké-I
sö középkori cserepet találtam.

A kutatóárkok mélysége -100-130 em.
Megjegyzendó', hogy az elözö napi esöˇk miatt a kuf

tatóárkok fala a kiásás után azonnal omlani kezdett, a
falat megnyesni nem lehetett, sót, az árokban tartózii
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